

শিল্পপতির ঘরে এনআইএ-এর তল্লাশি, মাও যোগের ইঙ্গিত!

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : দুর্গাপুরের বিধানসভার বাসিন্দা শিল্পপতি সেনু আগরওয়ালের বাড়ি ও কীকসা থানার বাসুনাড়া শিল্পতালুকে একটি আয়তন ও স্টিল কারখানা মফস্বলের ভেতর থেকে মারাত্মক তল্লাশি চালিয়েছে কেশ্রী যোগেশ্বরী সংস্থা এনআইএ। তাদের নিরাপত্তার জন্য এই দুই জায়গায় মোতায়েন ছিল সিআরপিএফ বাহিনীর জওয়ানরা। এনআইএ দুর্গাপুরের নিউটাউনশিপ থানা এলাকার বিধানসভার শিল্পপতি সেনু আগরওয়ালের বাড়িতে ভোর ৪টে নাগাদ আসে। গোটা বাড়ি সিআরপিএফ বাহিনী ঘিরে ফেলার পরে বাড়ির ভেতরে থেকে এনআইএ-র প্রতিনিধিরা।



ঠিক এই সময় সেনু আগরওয়ালের কীকসা থানার বাসুনাড়া শিল্পতালুকে থাকা বেসরকারি সৌই ইম্পাউন্ট কারখানায় এনআইএ-এর প্রতিনিধিরা যান। সেখানেও সিআরপিএফ বাহিনীর কন্ডা নিরাপত্তা দেখা যায়। কারখানার কোনো শ্রমিককে আর ঢুকতে বা বেরোতে দেয়নি এই কেশ্রী বাহিনীর নির্দেশে। অন্যদিকে বাড়িতে থাকা সেনু আগরওয়াল ও তার পরিবারের সদস্যদের ছাড়তে বাড়িতে যারা রাত্রা, সমাদে তৈরি কাছের সাথে যুক্ত আনন্দেও জিজ্ঞাসাবাদ চালায় এনআইএ-এর প্রতিনিধিরা। কাছাকাছি একটি বাড়ি নিরাপত্তারক্ষীরাও থাকে। তারা সেখানে ঢুকতে

টাকা দেয় বলে জানতে পারে কেশ্রী যোগেশ্বরী সংস্থা। এছাড়াও সেনুর বাড়িতে তল্লাশি চালিয়ে তদন্তকারী যোগেশ্বরী ১০ হাজার সিঙ্গাপুরের অর্থ ও ১০০০ মার্কিন ডলার উদ্ধার করেন।

এছাড়াও সেনু আগরওয়ালের সাথে বেশ কিছু প্রভাষাশীলদের যোগাযোগ এবং সেনুর মারফৎ তাদের কারখানায় অর্পিনিয়েগের কথাও জানতে পারেন এই মারাদন রেয়ে। দুই মাসব্যাপী সংগঠন তৃতীয় প্রজন্ম কমিটি এবং পিউ পিলস লিবারেশন ফ্রন্ট অব ইন্ডিয়াসকে এই ৬৮ লক্ষ টাকা দেওয়া হয় তার বাবের সমস্ত নথি, হার্ড ডিস্ক বাজেশ্রু করা হয়। সেনু আগরওয়ালের বাড়িতে ও কীকসা থানার বাসুনাড়া তার আরও বহু কারখানায় বুথবায় একযোগে তল্লাশি চালিয়ে এনআইএ। কেশ্রী যোগেশ্বরী সংস্থা সেনু আগরওয়ালের নামে একটি অভিযোগ জানানোর পরে এই তল্লাশি অভিযানে আসে।

দুর্গাপুরে গ্রেফতার ও সশস্ত্র দুষ্কৃতী

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : ফের দুর্গাপুর থানার পুলিশের জালে ও জন সশস্ত্র ডাকাতি। কালসাদা হল ডাকাতির হুক। হতসে বৃথাবার দুর্গাপুর মফস্বল আদালতে তোলা হয়। তদ শশ সিনে দুর্গাপুর থানার পুলিশ মোট ১২ জন কুখ্যাত ডাকাতিতে গ্রেফতার করলে। উদ্ধার করা হয়েছে। স্বতন্ত্রকর্মী আচার্য। স্বতন্ত্রকর্মী মহিলা মহাবিদ্যালয়ের সামনের জল পথের ও জন সশস্ত্র দুষ্কৃতীকে ধরার পর নেইটেট শলাকা থেকে ৪ জনকে ধরে। এবার ডায়ারিমা কাড়ির পুলিশ মফস্বলের গভীর

রাতে গোপন সূত্রে খবর পেয়ে দুর্গাপুর ইম্পাউন্ট কারখানা যাওয়ার যে মূল রাস্তা সেই দিক রোডের পাশে একটি বেসরকারি স্কুলের পিছনে ডাকাতির উদ্দেশ্যে জয়ে হওয়া তিনজন ডাকাতিতে পরে ফেলেন এদের কাছ থেকে একটি ৪ একডম পিস্তল উদ্ধার হয় এবং মোহরার বাহ, হাউন্ডি পাওয়া যায়। হতসে পরে সশস্ত্র কর্মকর্তার ও বাবা মর্ডি এই দুজন কুখ্যাত ডাকাতি। আরও এক হতসে নাম গনেন গরায়। পুলিশের মুখে পুলিশের বাড়তি নজরদারি ফল মিলল হতে নাতে। দুর্গাপুর

২০ মাস কাজ নেই, মরিয়্য পথে কর্মচ্যুত ইসিএল কর্মীরা

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : দীর্ঘ ২০ মাস কাজ নেই। ইসিএল থেকে বারবার প্রতিশ্রুতি পেয়েও বেকনি কাজ। উৎসবের আগে তাই মরিয়্য কর্মচ্যুত ইসিএল-এর বেসরকারি নিরাপত্তাকর্মীরা পাতবেশের এরিয়ার ৮টি কয়লাখনির কাজ করে দিল। এই ৮টি কয়লাখনিতে ব্যাপক পরিমাণ কয়লা উত্তোলন বন্ধ। বিপাকে পড়তে পারে তাপবিদ্যুৎ কেন্দ্র থেকে বিদ্যুৎ সরবরাহ। রাষ্ট্রায়ত্ত্ব্ব ইন্টার্ন কোলফিল্ড লিমিটেড বা সংক্ষেপে ইসিএল-এর সমস্ত এরিয়ার অধীনস্থ কয়লাখনিগুলিতে নিরাপত্তার বাহী একময় কয়েক হাজার

পাননি। আভাবিকভাবেই এই ৪টি এরিয়ার কর্মচ্যুত বেসরকারি নিরাপত্তাকর্মীরা ইসিএল-এর কাছে বারবার দরবার করতে থাকেন। ইসিএল তাদের শুধুই প্রতিশ্রুতি দেওয়ার কারণে বাজারি ক্রেতা উৎসব দুর্গাপুরের আগে পাতবেশের এরিয়ার মোট ৮টি কয়লাখনির মোট ৩৪৮ জন কর্মচ্যুত নিরাপত্তাকর্মী বুথবায় এই ৮টি কোলিয়ারিতে যান এবং উৎসবের কাজ করে দেন। তারা কয়লাখনির শ্রমিকদের কাছে অনুরোধ করেন কাজ বন্ধ রাখার জন্য। বনিশ্রমিকরা প্রচ্ছন্নভাবে এদের সমর্থন করার কারণে পাতবেশের এরিয়ার ৮টি কোলিয়ারিতে কাজ সম্পূর্ণ বন্ধ হয়ে আছে বৃথাবার সকল থেকেই। পাতবেশের এরিয়ার নিউ সাইথ শামসা, কেশেরা, মাধাইপুর, মাদারনি, খোটাডিহি, এবি পিটা, ফুলবাগান ও পাতবেশের কোলিয়ারিতে কয়লা উত্তোলন সম্পূর্ণ বন্ধ হয়ে যায়। এই ৮টি কোলিয়ারিতে দিনে প্রায় মোট

প্লাস্টিক বর্জনে চটের ব্যাগ

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : ৪০ নং ওয়ার্ডের ক্লাব সমন্বয় কমিটির উদ্যোগে এবং কেকওভেন থানা এবং সুচেতনা নামক এক স্বেচ্ছাসেবী সংস্থার পক্ষ থেকে নানা কর্মসূচি পালন করা হয়। উপস্থিত ছিলেন মেয়র দিলীপ গগতি, বিদ্যায়ক বিশ্বনাথ পাণ্ডুল, ৪ নং থোরো ডায়ালিসিস সেন্টারের প্রধানপাধ্যায় এবং পুলিশ কমিশনার নন্দীনারায়ণ সিনা এবং ডিসিপি অতিথিক মৌদী-সহ কাছাকাছি থানা কেকওভেন থানার সমন্বয়কার ২৫০ জনকে



লেখোতে দেওয়া হয়। সুচেতনা স্বেচ্ছাসেবী সংস্থার উদ্যোগে ৪০ জনকে বস্ত্র দেওয়া হয়। এছাড়াও গাছের চারা লাগানো হয়। প্লাস্টিক এখন দুর্গাপুরের চরম

২০ মাস কাজ নেই, মরিয়্য পথে কর্মচ্যুত ইসিএল কর্মীরা

বেসরকারি নিরাপত্তাকর্মীকে বহাল করা হয় চাকরিতে। একময় কর্মচ্যুত মুখে চলে যাওয়া ইসিএল দুর্গাপুর। ক্রেতা আর্জ থেকে প্রায় ২০ মাস আগে ইসিএল হঠাৎ এই কেন্দ্রকার নিরাপত্তাকর্মীদের কাজ করে দেয়। বিরাট বিপাকে পড়তেকোছার কর্মী ও তাদের পরিবারের লোকেরা। স্বাভাবিক আন্দোলন চলতে থাকে। ইত্যদবসের মুখামস্তী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় দুর্গাপুরে পশ্চিম বর্ধমান জেলার প্রশাসনিক বৈঠকে এসে তার কাছে এই কর্মীদের হঠাৎ কাজ হারানোর কথা জানান পাতবেশেরের তৃণমূল বিদ্যায়ক লীডেন্স তেওয়ারি। মুখামস্তী লীডেন্স তেওয়ারিকে বলেন, কর্মচ্যুতদের নিয়ে বনিগুটির সামনে বসে পড়তে। তারপরে আন্দোলন চলতে থাকলে ইসিএল-এর পক্ষ থেকে ৭টি এরিয়ার অধীনস্থ কয়লাখনিগুলিতে ফের এদের কাজে পুনর্বহাল করে। কিন্তু ৪টি এরিয়ার বিভিন্ন কয়লাখনিতে যারা কর্মচ্যুত হন তারা আর কাজে ফিরে যাওয়ার নির্দেশ আজ অবধি

পুড়িয়ে দেওয়া হল তৃণমূল কার্যালয়



নিজস্ব সংবাদদাতা, গুলশি : বুথবায় ভোর রাতে গুলশি ১নং বুথের আট পাড়ায় সমাজবিরোধীরা পুড়িয়ে দিল তৃণমূলের কার্যালয়। এই ঘটনা নিয়ে এলাকার দেখা গিয়েছে ব্যাপক চাঞ্চল্য। দমকলের একটি ইঞ্জিন এসে আতন নেভায় তৃণমূল কার্যালয়ে। জেলা সভাপতির কাছে রিপোর্ট গিয়েছে এই কার্যালয় পোড়ানোর ঘটনাকে কেন্দ্র করে। ব্রুকের পর্যবেক্ষককেও রিপোর্ট দেওয়া হয়। পুলিশ জানিয়েছে, তদন্ত চলছে। আটপাড়ার তৃণমূলের কার্যালয়ের সামনে রাত আড়াইটা নাগাদ সিডিক ভলেন্টিয়ার মোতায়েন

ছিল প্রদিনের মত। তারা চলে যাওয়ার পরেই সমাজবিরোধীরা আতন লাগায় বলে মত এলাকার শাসকদেরের নেতাদের। সূত্রে বৃথক, এলাকার এক ব্যক্তি নামাজ পড়তে যাওয়ার সময় খোঁচে পান জমা দশেক দুষ্কৃতী সৌভে পাল্লাচ্ছে। আর তার পরেই দাঁড়ীউকরে আতন উদ্ভে দেখা যায় তৃণমূল কার্যালয়ে। স্থানীয় তৃণমূল নেতা জাহির আকাস মজল বলেন, আটপাড়ার ভোরের দলের কার্যালয় থেকে নানা উত্তরনমূলক এবং সামাজিক কাজ করা হচ্ছে। এই কাজগুলির ফলে এলাকার অসামাজিক কাজ বন্ধ হয়ে যায়। এই ঘটনায় এলাকার

কিছু সমাজবিরোধী ভাল চোখে দেখেনি। শাসকদের এই কার্যালয় বন্ধ করে দেওয়া যায় তবে আগের মত আয়তন সমাজবিরোধীদের নিয়ন্ত্রণে চলে যাবে এলাকা এই পরিচকনা কেই এই সমাজবিরোধী গোষ্ঠী। শাসকদের এই কার্যালয়ের পাশেই একটি ভেতলা বাড়িতে আতন লাগার আশঙ্কা দেখা যায় তবে দমকলের কর্মীরা দ্রুত আতন নিভিয়ে ফেরার কারণে আতন বন্ধ হয়ে যায়। খবরে দলের এই তৃণমূল কার্যালয়ে আতন লাগার ফলে এলাকার উত্তেজনা সৃষ্টি হয়েছে। গুলশি পুলিশ জানিয়েছে তদন্ত চলছে।

অটোচালকদের রক্তদান শিবির



নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : নবরাত্রির সূচনায় বুথবায় রক্তদান শিবির হল মিশন হাসপাতাল অটোচালকদের সংগঠন 'আমাদের পরিবেশ সংস্থা'-এর ১৩ জন সদস্য রক্ত দিলেন। সকাল ১০.৩০ মি. থেকে শুরু হয়ে বেলা ১টা অবধি শিবির চলে।

হয়ে আছে বৃথাবার সকল থেকেই। পাতবেশের এরিয়ার নিউ সাইথ শামসা, কেশেরা, মাধাইপুর, মাদারনি, খোটাডিহি, এবি পিটা, ফুলবাগান ও পাতবেশের কোলিয়ারিতে কয়লা উত্তোলন সম্পূর্ণ বন্ধ হয়ে যায়। এই ৮টি কোলিয়ারিতে দিনে প্রায় মোট

উত্তরনমূলক এবং সামাজিক কাজ করা হচ্ছে। এই কাজগুলির ফলে এলাকার অসামাজিক কাজ বন্ধ হয়ে যায়। এই ঘটনায় এলাকার

পূর্বস্থলী থানা এলাকার টিড়ে কল শ্রমিক ইউনিয়নের শ্রমিকদের বোনাস ও মজুরি বৃদ্ধি

নিজস্ব সংবাদদাতা, পূর্বস্থলী : হাতে মার আর কয়েকটা দিন বাসেই শুরু হয়ে যাবে বাজারির কেষ্ট দুর্গা পূজো। আর এই দুর্গাপূজো ঘিরে রয়েছে এক এক জায়গায় দুর্গাদেবীকে ঘিরে এক একটা কাহিনী। কালনা মহকুমার পূর্বস্থলীর পণ্ডিত বাড়ির দুর্গাদেবী ১৪ রকমের বাড়ি তরকারির আর পাড়াভেতর ভোগ খেয়ে কৈলাসে যাত্রা করেন। এটিই প্রধান বৈশিষ্ট্য। ঐতিহ্যমণ্ডিত ২০০ বছরের অধিক পুরাতন পূর্বস্থলীর পণ্ডিত বাড়ির দুর্গাপূজো।

শতাংশ বোনাস বৃদ্ধি হয়েছে এবং মজুরি বৃদ্ধি হয়েছে ৫ শতাংশ। চমক লাগানো আবার জার্মানোমে পূর্বস্থলী থানা এলাকার মধ্য টিড়ে কল রয়েছে ২২টি। মুক্তি শিল্প রয়েছে ৫টি। এই শিল্প রয়েছে দুটি। মুক্তি, টিড়ে ও নই শিল্পের সাথে যুক্ত রয়েছে প্রায় আড়াই শতাংশ শ্রমিক। তবে শ্রমিকরা

জার্মানোমে, প্রতিদ্বন্দ্ব হেভো মজুরি বৃদ্ধি হচ্ছে এর ফলে সংসার চালাবার সমস্যার মুখে পড়তে হচ্ছে। তাই মালিকপক্ষ তাদেরকে নিয়ে আরেকটি মজুরি বৃদ্ধি করলে সংসার চালাতে সুবিধা হত বলে জানা গিয়েছে। তবে এখানকার চিড়ে, মুক্তি এবং নই টিন রাস্তা ও গাড়ি যৌথ বসে শ্রমিকরা জানিয়েছেন।

মস্তেশ্বরের কাই গ্রামের দুর্গাদেবী মাগুর মার্চের ভোগ খান

নিজস্ব সংবাদদাতা, কালনা : অভিবন কাইনী নিয়ে দুর্গাদেবী মতে। অবতরণ করা থাকে। একম এক কাইনী রয়েছে মস্তেশ্বরের কাই গ্রামের দুর্গাপূজো ঘিরে। এখানে দেবী দেশেন্দ্রী মাতা হিসাবে সকলের কাছে পরিচিত। দেবী দুর্গা পুজিত হন দেশেন্দ্রী মাতা নামে। আর বকমীতে দেবীর উদ্দেশ্যে নিবেদন করা হয় মার্চ মার্চের ভোগ। এদিনই হয় অন্ন মহোৎসব। অন্ন প্রসাদ খেতে গ্রাম থেকে গ্রামের মানুষ ছুটে আসেন এই পূজো উৎসবে। কালনা শহর থেকে মস্তেশ্বরের কাইগ্রামের দূরত্ব প্রায় ৬০ কিলোমিটার। মামুদপুর পল্লভেতর অসুখত এই গ্রামটির বেশিরভাগ মানুষই চাষাবাসের সঙ্গে যুক্ত থাকেন। গ্রামের সব থেকে বড় উৎসব এখানকার দুর্গাপূজো। আশ্বিনের পান্বা ধান ঘরে উঠেই পূজোর প্রস্তুতি শুরু করে দেন গ্রামের বাসিন্দারা। শুরু ঘরে তৈরি হয় নই মুড়ি আর নারকেলের সন্দেশ। কথিত যে, ৪০০ বছরের অধিককাল সময় মস্তেশ্বরের কাই গ্রামের দুর্গাপূজো হয়ে আসছে। এই দুর্গাপূজো দেশেন্দ্রী মাতা নামে সকলেই চিনে থাকে। এক সময় রক্তচাচারী পরিবারের আর্থিক অবস্থার অবনতি হতে থাকায় এই পরিবারের সদস্যরা পূজো বন্ধ করে দিয়েছিল কিন্তু প্রাচীন ঐতিহ্যের রক্ষা করতে এগিয়ে আসেন গ্রামবাসীরা। অর্থাৎ গ্রামবাসীদের যৌথ উদ্যোগে এই দেবীর



সম্পূর্ণভাবে নিষিদ্ধ। নবমীর দিন দেবীকে দেওয়া হয় মার্চ মার্চের ভোগ। আদন রাতে যাত্রাপালার আসন বাসে আরো কুপরিবারের পূজো দেশেন্দ্রী মাতার পূজো নামে হয়ে পরিচিত। দশমীর দিন জাহায়ে দেবী দুর্গাকে নিঃশক্তি সজায়গা নিয়ে যাওয়া হয়। বিজয়ার রাতে দেবী নিয়ে চলে উদ্দেশ্যে নিবেদন করা হয় মার্চ মার্চের ভোগ। এদিনই হয় অন্ন মহোৎসব। অন্ন প্রসাদ খেতে গ্রাম থেকে গ্রামের মানুষ ছুটে আসেন এই পূজো উৎসবে। কালনা শহর থেকে মস্তেশ্বরের কাইগ্রামের দূরত্ব প্রায় ৬০ কিলোমিটার। মামুদপুর পল্লভেতর অসুখত এই গ্রামটির বেশিরভাগ মানুষই চাষাবাসের সঙ্গে যুক্ত থাকেন। গ্রামের সব থেকে বড় উৎসব এখানকার দুর্গাপূজো। আশ্বিনের পান্বা ধান ঘরে উঠেই পূজোর প্রস্তুতি শুরু করে দেন গ্রামের বাসিন্দারা। শুরু ঘরে তৈরি হয় নই মুড়ি আর নারকেলের সন্দেশ। কথিত যে, ৪০০ বছরের অধিককাল সময় মস্তেশ্বরের কাই গ্রামের দুর্গাপূজো হয়ে আসছে। এই দুর্গাপূজো দেশেন্দ্রী মাতা নামে সকলেই চিনে থাকে। এক সময় রক্তচাচারী পরিবারের আর্থিক অবস্থার অবনতি হতে থাকায় এই পরিবারের সদস্যরা পূজো বন্ধ করে দিয়েছিল কিন্তু প্রাচীন ঐতিহ্যের রক্ষা করতে এগিয়ে আসেন গ্রামবাসীরা। অর্থাৎ গ্রামবাসীদের যৌথ উদ্যোগে এই দেবীর

পণ্ডিত বাড়ির দুর্গা খান পান্তা ভাত আর বাসি তরকারি

নিজস্ব সংবাদদাতা, পূর্বস্থলী : হাতে মার আর কয়েকটা দিন বাসেই শুরু হয়ে যাবে বাজারির কেষ্ট দুর্গা পূজো। আর এই দুর্গাপূজো ঘিরে রয়েছে এক এক জায়গায় দুর্গাদেবীকে ঘিরে এক একটা কাহিনী। কালনা মহকুমার পূর্বস্থলীর পণ্ডিত বাড়ির দুর্গাদেবী ১৪ রকমের বাড়ি তরকারির আর পাড়াভেতর ভোগ খেয়ে কৈলাসে যাত্রা করেন। এটিই প্রধান বৈশিষ্ট্য। ঐতিহ্যমণ্ডিত ২০০ বছরের অধিক পুরাতন পূর্বস্থলীর পণ্ডিত বাড়ির দুর্গাপূজো।



বহিরাগত কোন অপ্রাধিকারিক পূজো করানো যাবে না। সেই সঙ্গে দশমীর দিন পান্তা ভাত আর ১৪ রকমের বাড়ি তরকারি-সহ পিটে পুদি দিয়ে ভোগের ব্যবস্থা করতে হবে। সেই থেকে এই

পূজো পাঠ করেন। এই পূজোয় ছয় বসি হয়। পূজোকে ঘিরে ২৪ দিন বাসেই শুরু হয়ে আসছে। বাসি-দাগওয়া হয়। ছোট থেকে বড় পর্যন্ত সবাই মেতে ওঠে প্রায়খোলা আনন্দে। তবে নবমীর

রাত থেকে পরিবারের সকলের মত যথার্থীকি করা হবে ওঠে আবার এক বছরের অপেক্ষা। নবমীর দিনে ১৪ রকমের তরকারি বসানো হয়। কারণ পরের দিন পান্তাভাতের সঙ্গে এই বাসি তরকারি হবে পরিবার ভোগ। এরপরেই মা এতবছরের মত বাবের বাড়ি থেকে বিদায় জানানো। দশমীর দিন দেবী দুর্গাকে পানাম জানাতে পূর্বস্থলী এলাকার হিন্দু-মুসলমান সকলেই মিলি-সহ নানাবিধ ফল, মূগের ডাল হাতে পূজোমুগের্প উপস্থিত হতে দেখা যায়। এদিন সাম্প্রদায়িক ভেদাভেদ ভুলে সকলেই হাজার হন পূজো মতপে। দিল্লি থেকে, মিলি বাগায়, কোলকাতা থেকে ওঠেন সকলে এটাও এখানকার একটা বড় বৈশিষ্ট্য।

ডাঃ অশোক কুমার নন্দী
MBBS, MD, FIAMS
Regd. No.- 54156 (WBMC)
য়োশী মেডিকেল স্পেশালিটি পলিক্লিনিক
কিং রোড, আরামবাগ, হুগলি
সময়: সকাল ১০.৩০ মি. থেকে বিকাল ৪টে পর্যন্ত।
যোগাযোগ: 9732222873, 9775034533

এম. এ. গণি হাসপাতাল
কোর্ট রোড, আরামবাগ, হুগলি
দিবাকারী দেশেন্দ্রী ভক্তিস সুরাবহা আছে।
বিঃ শ্রঃ স্বাস্থ্যদানী কার্ড হোস্তারদের এখানে দম্পণ বিনামূল্যে সূচিকেন্দ্র ব্যবস্থা আছে।
Ph: 9609538713, 9775081615, 03211-255 222